

Адвокатский кабинет ЧЕРКАСОВА Виталия Викторовича

Адвокатской палаты Ленинградской области

Регист. № 47/1904, удост. № 1940, выдано 25.08.2015 г. Управлением юстиции РФ по Ленинградской обл.  
тел. 8-931-373-66-28, e-mail: [cherkni65@gmail.com](mailto:cherkni65@gmail.com), для писем: 192238, г. Санкт-Петербург, а/я 24

07 февраля 2020 г.

Директору ФСИН РФ  
КАЛАШНИКОВУ Александру Петровичу  
119991, Москва, ГСП-1, Житная ул., 14

Начальнику УФСИН РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области  
ПОТАПЕНКО Игорю Васильевичу,  
191123, г. Санкт-Петербург, ул.  
Захарьевская, д. 14

Начальнику ФКУ СИЗО-3 ФСИН России  
ГЕРАСИМОВУ Анатолию Николаевичу  
191123, г. Санкт-Петербург, ул.  
Шпалерная, д. 25

Начальнику Филиал «Больница №1»  
ФКУЗ МСЧ № 78 ФСИН России  
БАБЕНКО Дмитрию Алексеевичу  
193167, г. Санкт-Петербург, Хохрякова, 1

Для сведения: Уполномоченному по правам человека  
в г. Санкт-Петербурге  
ШИШЛОВУ Александру Владимировичу  
[mail@ombudsmanspb.ru](mailto:mail@ombudsmanspb.ru)

## ОБРАЩЕНИЕ

Мною на основании соглашения оказывается юридическая помощь в качестве защитника подсудимому Филинкову Виктору Сергеевичу, содержащемуся в ФКУ СИЗО-3 ФСИН РФ.

На третьем году пребывания в следственном изоляторе Филинков В.С. нуждается в специальной терапии, которая ему в указанных условиях не предоставляется.

23 января 2018 года Филинков был незаконно задержан в аэропорту «Пулково» сотрудниками УФСБ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

В течение последующих 28 часов к нему применялись длительные и изощренные пытки, в том числе с использованием электрошокера. Все это время ему не давали спать, не кормили, нарушали его право на юридическую помощь.

Впервые столкнувшись с чудовищными методами насилия, Филинков В.С. испытал шок, страх за свою жизнь и здоровье, был дезориентирован, так как осознал, что недозволенное насилие к нему применяют представители закона.

Кроме того, Филинков длительное время содержится под стражей в СИЗО, что также неблагоприятным образом сказывается на его психологическом состоянии.

Воспоминания о пытках и унижениях преследуют Филинкова по сей день. Он продолжает испытывать страх и унижения от пережитого. Все эти мысли вгоняют его в депрессию, с которой, по мнению специалистов, невозможно справиться в одиночку. В подобных случаях требуется индивидуальная психотерапевтическая помощь.

21 января 2020 года Филинков настоял на том, чтобы его вывезли в Филиал «Больница №1» (ФКЛПУ ОБ им. Ф.П. Гааза), где он получил консультацию врача-психиатра. Данный врач назначила ему прием лекарства «Хлорпротексин» в амбулаторных условиях (в СИЗО), а также назначил повторный прием для решения вопроса о возможной госпитализации в Филиал «Больница №1» для лечения под наблюдением врачей.

4 февраля 2020 года Филинкова повторно вывезли в Филиал «Больница №1» для консультации врача-психиатра. Но данного врача на рабочем месте не оказалось, и моего подзащитного вернули в СИЗО-3. В настоящее время у Филинкова закончилось лекарство «Хлорпротексин», которое он принимал только 15 дней (50% назначенного курса). Он понимает, что прерывание лечения не приведет к улучшению самочувствия, а только усилит проявление депрессии.

Кроме психического нездоровья (тревожные состояния, панические атаки, навязчивые мысли) Филинков жалуется по постоянные и сильные боли в спине и голове, обострение псориаза, проблемы с мочеиспусканием, зубную боль, регулярные простудные заболевания. По рекомендациям врачей ему требуется ряд рентгеновских обследований, в т.ч. МРТ-обследование, а также прием врачей: невролога, ревматолога. Но данную медицинскую помощь в условиях изоляции мой подзащитный не получает.

Этот вывод вытекает, в том числе, и из результатов общественного контроля, осуществляемого представителями общественности и членами ОНК Санкт-Петербурга:

- С августа 2019 года Филинков стал жаловаться на зубную боль и просить консультацию стоматолога. Тогда же он просил обеспечить прием невролога по поводу постоянных и сильных болей головы и спины.
- 12 сентября 2019 года Филинкова вывезли на прием к неврологу в частную клинику, с которой у СИЗО-3 был заключен договор. Невролог рекомендовал рентген, который не сделан до сих пор.
- 16 сентября 2019 года Филинков написал заявление на прием стоматолога и уролога, 23 сентября 2019 года – повторное, т.к. на первое заявление реакции не было.
- 30 октября 2020 года Филинков объявил голодовку, в тот же день его вывезли в частную клинику на прием к урологу.
- 5 ноября 2019 года Филинкова госпитализировали в больницу им. Гааза из-за подозрения на желтуху во время голодовки. До госпитализации была устная договоренность с фельдшером СИЗО: прекратит голодовку – повезут к стоматологу. Но приема стоматолога не было ни в больнице им. Гааза, ни после возвращения в СИЗО-3 (Филинков выписан 14 ноября 2019 г. с диагнозом «дискенизия желчевыводящих путей»).
- 18 ноября 2019 года Филинков писал начальнику СИЗО-3 заявление на консультацию ревматолога и проведение МРТ в городской ревматологической больнице № 25, администрация которой была готова его принять по заявлению от начальника СИЗО-3. Ответа на заявление до сих пор нет.
- 23 декабря 2019 года Филинков написал три заявления: на стоматолога, рентген (назначенный неврологом еще в сентябре 2019), кисломолочные продукты (отказано устно).
- 10 января 2020 года Филинков вновь написал заявление на стоматолога и рентген.

- 21 января 2020 года Филинкова по его настоянию вывезли в больницу им. Гааза к психиатру и неврологу. Психиатр после осмотра пояснил, что лечение займет 3-6 месяцев, нужны серьезные препараты, которые доступны только в стационаре. Амбулаторно выписал «Хлорпротиксен» – 30 таблеток на 15 дней. Рецепт, чтобы близкие Виктора купили и передали в СИЗО таблетки на весь курс, выписать отказался. В начале февраля таблетки закончились, но повторный прием психиатра Филинкову обеспечен не был (о чем указано в начале моего обращения).

- Невролог больницы им. Гааза заподозрил у Филинкова грыжу, для обследования которой необходимо проведение МРТ, но в стационаре такой аппарат отсутствует. Виктора вернули в СИЗО-3, где ему сообщили, что следственный изолятор не заключил договор ни с одним медицинским учреждением. Это лишает моего подзащитного возможности пройти необходимое обследование. Как утверждает Филинков, еще в прошлом году ему предложили “забыть про МРТ”. Также невролог прописал ему капельницы и/или внутримышечные уколы, но сопровождавший врач сказал, что уколы в СИЗО Виктору делать не будут. Копии заключений психиатра и невролога ему не предоставили, несмотря на письменное заявление от 22 января 2020 г.

- 4 февраля 2020 года Виктора повторно вывезли в больницу им. Гааза, но только на прием к стоматологу. Врач осмотрел зубы и также рекомендовал рентген, которого в больнице им. Гааза нет.

С учетом вышеизложенного прошу объективно рассмотреть данное обращение и обеспечить условия для предоставления Филинкову В.С. оперативной и эффективной медицинской помощи.

Кроме того, начальником СИЗО-3 ФСИН РФ в нарушение закона отказано Филинкову В.С. в удостоверении в установленном законом порядке доверенности, которую мой подзащитный желал выдать мне – для представления его интересов в государственных и иных (в т.ч. медицинских) учреждениях. Также Филинкову В.С. отказано в свидании с нотариусом для оформления такой доверенности. Всё это может указывать на несоблюдение общечеловеческих принципов в деятельности руководителя СИЗО-3 и идет в разрез с провозглашенной в стране гуманизацией пенитенциарной системы.

О результатах рассмотрения данного обращения прошу уведомить моего подзащитного Филинкова В.С., копию ответа также представить и в мой адрес (e-mail: [cherkni65@gmail.com](mailto:cherkni65@gmail.com) либо на почтовый адрес: 192238, Санкт-Петербург, а/я 24).

С уважением,  
Адвокат

  
В.В. Черкасов